
 

 

 
 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

ΘΕΜΑ: «Νέο επιτελικό φιάσκο με τις προπληρωμένες κάρτες της ΔΥΠΑ: Χιλιά-

δες άνεργοι χωρίς επίδομα και χωρίς εισόδημα για μήνες» 

Από τις 15 Μαρτίου 2025, εφαρμόστηκε ο νέος τρόπος καταβολής των παρο-

χών της ΔΥΠΑ, μέσω πίστωσης σε ειδική προπληρωμένη κάρτα, όπου οι δικαιούχοι 

έχουν τη δυνατότητα ανάληψης μετρητών έως 50% του ποσού κάθε καταβαλλόμενου 

επιδόματος, ενώ το υπόλοιπο δαπανάται αποκλειστικά μέσω της χρήσης της προπλη-

ρωμένης κάρτας. 

Παρόλο που η  εν λόγω διαδικασία προβλήθηκε ως μέτρο για  «την απλοποίηση 

και τον εκσυγχρονισμό της καταβολής των παροχών στους δικαιούχους, αλλά και την 

ενίσχυση της διαφάνειας των συναλλαγών μέσω ηλεκτρονικών πληρωμών», στην 

πραγματικότητα στοχοποιεί και δημιουργεί παρατεταμένες καθυστερήσεις καταβολής 

των επιδομάτων στους ανέργους συμπολίτες μας, στερώντας τους τη δυνατότητα να 

καλύψουν βασικές υποχρεώσεις. 

Οι καθυστερήσεις για την έκδοση των αποφάσεων της ΔΥΠΑ σχετικά με την 

έγκριση των επιδομάτων ανεργίας των δικαιούχων είναι μεγαλύτερες ακόμη και των 

δύο μηνών, ενώγια την έκδοση της προπληρωμένης κάρτας απαιτείται επιπλέον ένας 

ακόμη μήνας. Όμως η οδύσσεια των ανέργων συνεχίζεται, καθώς τα ανύπαρκτα σχε-

δόν ταχυδρομεία αδυνατούν να ολοκληρώσουν τις αποστολές των προπληρωμένων 

καρτών με αποτέλεσμα να μην έχουν  παραληφθεί από την πλειοψηφία των εποχικών 

εργαζομένων. 

Επιπλέον, προκλητικό είναι το γεγονός ότι με το πρόσχημα της «καταπολέμη-

σης της φοροδιαφυγής», το κράτος επιβάλλει περιορισμούς στη χρήση ενός ανταπο-

δοτικού επιδόματος, το οποίο προέρχεται από εισφορές των ίδιων των εργαζομένων. 

Άλλωστε η γνωμάτευση του Συνηγόρου  του Πολίτη προειδοποίησε ότι η ρύθμιση αυτή 

έρχεται σε αντίθεση με θεμελιώδεις αρχές του Συντάγματος και του Αστικού Δικαίου, 

καθώς «δεν προκρίνεται ως αναγκαία για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής αλλά 

τυγχάνει νομικά ασύνδετη με τον επιδιωκόμενο στόχο και σε κάθε περίπτωση υπερ-

βαίνει πρόδηλα το απαραίτητο μέτρο». 
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Καθημερινά πληθαίνουν οι φωνές διαμαρτυρίας - καταγγελίες χιλιάδων ανέρ-

γων που μένουν μήνες χωρίς επίδομα, ενώ η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 

στον Επισιτισμό-Τουρισμό  έχουν ήδη προσφύγει  στη δικαιοσύνη για την εν λόγω δια-

δικασία. Σύμφωνα μάλιστα με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Υπαλλήλων ΟΑΕΔ–τ.ΟΕΕ–

τ.ΟΕΚ (ΠΑΝΣΥΠΟ) το μέτρο αποτελεί «κεντρική πολιτική επιλογή της Διοίκησης της 

ΔΥΠΑ και της Κυβέρνησης, η οποία απέτυχε παταγωδώς στην πράξη και μετέτρεψε το 

δικαίωμα στο επίδομα ανεργίας σε πηγή κοινωνικής ανασφάλειας και αποκλεισμού». 

Επειδή χιλιάδες άνεργοι συμπολίτες μας παραμένουν για μήνες χωρίς κανένα 

απολύτως εισόδημα, παρότι έχουν καταθέσει έγκαιρα όλα τα απαιτούμενα δικαιολογη-

τικά και καθυστερεί η πίστωση των χρημάτων, 

Επειδή η εφαρμογή του μέτρου στέρησε την έγκαιρη πρόσβαση χιλιάδων ανέρ-

γων στο μοναδικό τους εισόδημα, ακόμη και σε κρίσιμες χρονικές περιόδους, όπως τα 

Χριστούγεννα και αδυνατούν να  καλύψουν τις πιο στοιχειώδεις και βασικές ανάγκες 

της επιβίωσης των ίδιων και των οικογενειών τους, 

Επειδή πρόκειται για κοινωνικά άδικη πολιτική που αφήνει ανθρώπους χωρίς 

τα στοιχειώδη μέσα επιβίωσης, 

Επειδή στιγματίζει κοινωνικές ομάδες και μετατρέπει το δικαίωμα στο επίδομα 

ανεργίας σε μηχανισμό ελέγχου και επιτήρησης χωρίς σαφές πλαίσιο ευθύνης και χω-

ρίς εναλλακτικό μηχανισμό πληρωμής.  

Ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός: 

1. Πόσοι δικαιούχοι επιδομάτων ανεργίας παραμένουν μέχρι σήμερα απλήρω-

τοι λόγω της αποτυχίας του συστήματος προπληρωμένων καρτών, πανελ-

λαδικά και ειδικά στους εποχικούς εργαζόμενους; 

2. Για ποιον λόγο δεν προβλέφθηκε κανένας εναλλακτικός μηχανισμός άμεσης 

πληρωμής, παρά τις έγκαιρες προειδοποιήσεις εργαζομένων της ΔΥΠΑ και 

κοινωνικών φορέων; 

3. Προτίθεται να καταργήσει άμεσα την υποχρεωτική προπληρωμένη κάρτα και 

να επαναφέρει την απευθείας πίστωση των επιδομάτων σε τραπεζικούς λο-

γαριασμούς των δικαιούχων; 
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